

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCION DIRIGIRSE A ESTA:
SAN AGUSTIN, NUM. 7
TELÉFONO NUM. 25

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO NUM. 141

CORRESPONDENCIA:
*APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:
ADELANTADO

GERENTE.—**LUIS CANO Y LOZANO**

LOS ANHELOS PACIFISTAS

La última reunión de la Sociedad de Naciones

Acaba de clausurarse la 44 reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones. ¿Qué comentarios merece la marcha del citado Consejo?

La Liga de Naciones fué concebida por los pacifistas como un instrumento más eficaz para arreglar los asuntos internacionales sin recurrir a la violencia. Como varias veces hemos indicado la realidad, enseña que su verdadero objetivo fué impedir la reacción de los vencidos de la gran guerra; antes de Locarno, mediante la fuerza de todos los coaligados; después, enlazando hábilmente a Alemania a la Liga de Naciones para conseguir por la persuasión lo que se temió no conseguir por la fuerza. La concesión a Alemania de un puesto permanente en la Liga, considerándola como uno de los directores de su política, la oferta de mandatos coloniales a favor de dicha nación, fueron actitudes, promesas o hechos de la nueva manera ideada para conseguir Francia su «seguridad», la seguridad de que la paz de Versalles no sería transitoria sino definitiva, como si lo definitivo se pudiese esperar por ahora en el mundo internacional.

La cortesía internacional ha tenido una elegante y suprema manifestación en la última reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones al otorgar la presidencia a Stressemann. ¿Podría señalarse nada más adecuado para hacer olvidar su derrota a un pueblo, que otorgarle la presidencia de una reunión de delegados de vencedores y neutrales?

Registremos como notas tranquilizadoras el hecho de estar de acuerdo los delegados alemán y polaco sobre el dictamen del señor Urrutia acerca de las escuelas de la Alta Silesia y el acuerdo sobre el régimen de Sarre, en virtud del cual las tropas francesas saldrán de esta región en un plazo de tres meses, sustituyendo una milicia de 800 hombres a los 2.000 franceses que ocupaban ahora esta región.

La decisión del Consejo de convocar para el día 4 de Noviembre próximo una conferencia diplomática que establezca un convenio internacional para abolir las prohibiciones y las restricciones a la importación y a la exportación, manifiesta que la Liga, no solamente se preocupa de restablecer la armonía entre los enemigos de Francia y Alemania, sino también de restaurar la normalidad económica mundial; es decir, trata de resolver problemas de interés general internacional para cuya solución se requieren los esfuerzos de la mayoría de las naciones.

Al lado de estas notas satisfactorias consignemos que la Liga de Naciones debiera ser algo más de lo que es hoy; debía ser la Sociedad humana organizada para resolver los problemas internacionales más importantes, y en esta amplia concepción el fracaso es evidente, pues el embrollo de la guerra civil china, con sus consecuencias internacionales, no ha sido llevado a Ginebra. A pesar de la fuerza de la Asociación, se advierte un estrechamiento en la Sociedad de Naciones cuando se conoce el Tratado rusoletón, considerándose este convenio como una nueva amenaza contra la autoridad de la Liga; y aumenta la gravedad del hecho de que, dada la íntima unión entre Letonia y Estonia, unión tanto política como económica, no ha podido menos de ser consultada Estonia antes de concertarse el aludido convenio.

Aunque ciertas naciones hispanoamericanas pertenezcan a la Liga, prácticamente la política internacional de todo el continente americano se sustrae a su acción y en cuanto pudiera ser traba para la política imperialista norteamericana, los Estados Unidos se mantienen apartados de la Sociedad de Naciones.

La República rusa, enemiga declarada de la última, perjudica cuanto puede a dicha Sociedad y

se mofa de su poder y de sus resoluciones.

Por último, ¿hasta qué punto la política de atracción de Alemania a la Liga de Naciones ha dado la apetecida «seguridad» a Francia? Conteste por nosotros la misma Francia.

Las reformas militares francesas no son hijas del convencimiento de que nos hallamos en una hora de desarme y de pacifismo universal; son hijas del temor de que, a pesar de la Liga de Naciones, y de los tratados de paz impuestos o al parecer libremente consentidos, a pesar del espíritu pacifista de Locarno y Thoiry, la «seguridad» de Francia, de no ser objeto de futuros ataques de Alemania, no existe, y ante Alemania desarmada, recelosa de los preparativos secretos de su enemiga en vivo contraste con las propuestas internacionales de desarme, refuerza su poder militar, sospechando que de nuevo se ventilarán en los campos de batalla los destinos de dos pueblos vecinos y antiguos rivales: del pueblo francés y del pueblo alemán.

El rescoldo francés y la desconfianza en los artilugios pacifistas ha sido perfectamente comprendido por la Prensa alemana.

Desde que terminó la gran guerra—dice un diario alemán—el pensamiento de la «seguridad» predomina en la vida pública francesa. Con las nuevas leyes lo que era pensamiento ha llegado a ser una realidad.

Y en otros varios periódicos de Alemania se formula, advertencia que, traducida al castellano, puede expresarse por el refrán: quien siembra vientos, recoge tempestades.

EMILIO MIÑANA

LA SEÑORA

Doña Segunda Pascual Ortega

Viuda de Mariano Gil Migueláñez
Falleció en Palazoluelos de Erasma (Segovia)
el día 28 de Marzo de 1927
A los 73 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos
y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsoladas hijas doña María, doña Facunda, doña Engracia, doña Florentina y doña Segunda Gil Pascual; hijos políticos don Tiburcio Migueláñez, don Telesforo Sanz, don Claudio Osorio, don Cesimiro Manso y don Miria no Matesanz, nietos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos una oración por el alma de la finada, por lo que les quedarán agradecidos.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

La inteligencia en la mujer y en el hombre

En el laboratorio psicológico anexo a la Universidad Harvard, de Nueva York se están haciendo experiencias acerca de tan discutido problema de la superioridad intelectual de un sexo sobre el otro.

El doctor Herbert S. Langfeldt, director del curso de experiencias, manifiesta que las muchachas del colegio Radcliff se compiten en inteligencia con los licenciados de la Universidad Harvard y que nunca llegan al grado de torpeza y holgazanería de los malos estudiantes de esta institución.

En una de las pruebas, cuarenta muchachas alcanzaron una cifra media de 25 por 100. En cambio, los mejores estudiantes de la Harvard no llegaron a más de 50.

Un alumno de cada grupo obtuvo el primer puesto con el resultado de 86 por 100. Un estudiante de la Harvard sacó la puntuación más baja, o sea, 9 por 100 y en cambio, la muchacha más desafiada llegó a 28 por 100.

Uno de los profesores explicó el fenómeno, manifestando que, por lo regular, entre los estudiantes masculinos hay menos selección que entre los estudiantes femeninos. Por ejemplo, son

muchos los padres que dedican sus hijos al estudio, y, de otra parte, cuando los padres se deciden a que una hija suya se dedique a las ciencias o letras es sólo después de comprobar que tieve excelentes condiciones naturales para ello.

VISTA DE UNA CAUSA

La falsificación de billetes a la Compañía del Norte

Para el día 5 del próximo mes de Abril está señalada la vista de causa en la Sección primera de la Audiencia de Madrid, por la estufa que se estaba cometiendo a la Compañía del Norte, consistente en la falsificación de billetes de viajeros entre Madrid-Villaiba El Escorial Segovia, y que, como recordarán nuestros lectores por las amplias informaciones que EL ADELANTADO publicó en aquella fecha, fué descubierta, y detenidos sus autores, merced al celo e inteligencia demostrados por la Policía segoviana que, secundando las acertadas disposiciones de su jefe don Joaquín G. Granau, no descansó un momento hasta conseguir el fin que se propuso.

Crónica agrícola

El tiempo y el campo

La semana ha sido característicamente marzal: vientos, lluvias, frío... Todo un cuadro de agitación atmosférica de lo más desapacible.

En el campo están poco menos que suspendidas las labores, pues con el agua caída no se puede entrar en las tierras. Los sembrados de cereales, con el breve lapso de buen tiempo primaveral de la semana anterior, dieron un visible avance en su desarrollo; pero a pesar de ello siguen atrasados con relación a los años anteriores. Todo el campo viene con retraso en el actual, y mucho más aquellos trigos que se sembraron tarde; tan tarde, como pocas veces se ha hecho en nuestra región.

Los mercados

Trigo.—El movimiento de alza que venía registrándose, se ha contenido en los últimos días de esta semana. Dos factores han influido en ello: primero, el aumento de la oferta vendedora; segundo, la disminución de la demanda.

En aquél influye, principalmente, el estado del temporal, que dificultando las labores del campo, induce a los labradores a emplear los ganados en llevar trigo al mercado.

El relativo retraimiento de la demanda se ha iniciado en Barcelona, y creemos que tiene relación, no de causa a efecto, sino de paralelismo, con los rumores, salidos de los alrededores de aquella Lonja, acerca de supuestos propósitos del Gobierno de permitir las importaciones de trigos extranjeros. Hasta ahora no hay el menor indicio de que existan en el Gobierno tales propósitos, ni hecho alguno en el abasto de trigos que pudiera justificar una medida de este género. Por el contrario, en estos días precisamente la oferta de trigos en los mercados, que era abundante, ha crecido considerablemente: señal inequívoca de que las existencias son grandes todavía, y que la realidad confirma nuestras previsiones y las oficiales posteriores, sobre la facilidad del abastecimiento nacional hasta el final de la presente campaña, sin necesidad de acudir al extranjero.

Lo que venía ocurriendo es que los compradores, especialmente de Barcelona y de otros puntos del litoral, si encontraban ofertas

abundantes a precios en alza, no las hallaban a las cotizaciones inferiores que ellos pretendían escudándose—con razón, a lo que parece—en el tope que virtualmente ponen al alza del trigo, los tipos de tasa señalados por las respectivas Juntas provinciales de Abastos a la harina y al pan. Y acaso a alguno o algunos de los compradores de trigo, de Barcelona o de donde sea, se le haya ocurrido la maniobra de lanzar la especie esa de que el Gobierno va a abrir las fronteras a la importación de trigo, para ver si los brazaletes y negociantes del interior, se asustan y bajan el precio de sus ofertas. No lo aseguramos claro está, porque no lo sabemos por modo auténtico; pero tenemos los suficientes indicios para sospechar que tales rumores son clave de una maniobra bajista.

La Asociación de Fabricantes de Harinas de Castilla realiza en estos momentos un gestión cerca del Gobierno, para saber de cierto si hay algo real en el fondo de tales rumores. Acaso cuando esta crónica llegue a manos de los lectores, hayamos ya salido de dudas.

Como arriba decimos, en los mercados de la región estos días la oferta de trigos ha aumentado mucho y la demanda se ha reducido. A pesar de esto, se han hecho bastantes operaciones, cotizándose de 85,50 a 86 reales las 94 libras (49,45 a 49,71 pesetas los 100 kilos), puesto en fábrica, y a los tipos equivalentes en origen, según clases, procedencias y gastos de transporte.

Harinas.—Hay muchas ofertas de este polvo, sobre todo de harina integral, y se lucha con dificultades para colocarlas. Ese tipo de harina se ofrece, en general, a 61 pesetas los 100 kilos, con saco. La demanda es corta para ésta y para todas las clases. Las otras no han variado sus cotizaciones.

Centeno.—Tanto y con tanta avidez se ha comprado durante la actual campaña este cereal, que la cosecha—escasa—está poco menos que agotada. La demanda sigue activa; pero no se opera por falta de ofertas.

Piensos.—Con indecisión se opera algo en cebadas, alrededor de 40 reales fanega de 70 libras (31,12 pesetas 100 kilos), con saco. Alguna operación se hace de avena, con poca oferta y poca demanda, a 28,50 reales fanega o pesetas 100 kilos, con saco. Las algarrobas cotizan, pesadamente, a 52 reales las 94 libras (50,06 pesetas los 100 kilos); los yeros, a 50 reales los 44 kilos. Los salvados, muy flojos, por retraimiento de la demanda.

(De «El Norte de Castilla».)

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Ascenso.—Se concede el empleo de alférez de complemento al suboficial del quinto regimiento ligero don Bartolomé Vázquez Bernabéu.

Comisiones.—Se prorroga la comisión que vienen desempeñando, para reconocimiento de material, a los capitanes don José Sola Leal y don José Garnero Salvá.

También se confiere una comisión al capitán don Ricardo Guevara Lizarza para que visite varias fabricas militares de Europa.

Distintivo.—Al capitán don Alejandro Llamas de Roda se le concede el distintivo del profesorado.

Matrimonio.—Se concede real licencia a los capitanes don Luis Boné y don Vicente Pérez Sevilla, para contraer matrimonio con doña Adriana Aráiztegui y doña María del Carmen Amores, respectivamente.

De reemplazo.—Pasan a dicha situación el comandante don Joaquín Pérez Seoane, y el capitán don Jaime Andrade de Carlos.

Al servicio activo.—Vuelven al servicio activo el teniente coronel don Ernesto García Ortiz y el capitán don Senén Ordiales, que se hallaban de reemplazo.

SAN JUAN DE LA CRUZ

CALÍGRAFO. SUS AUTÓGRAFOS

Los autógrafos que se conservan de San Juan de la Cruz, según la edición foto-tipográfica, publicada en Toledo en 1915, nos dan una idea clara de que el Santo supo manejar bien la pluma, haciendo bastante buena forma de letra, dentro de lo que pudiera llamarse correcto en su tiempo.

Al elegir entre sus cartas, una escrita en nuestra Segovia, vemos que es de las de peor suerte, pues resulta ser de letra pequeña, de tinta más corrida y de las que ha resultado la lectura algo difícil.

El original de esta carta la poseían en el siglo XVIII las Carmelitas Descalzas de Turín, y hoy se halla en las de Concesa, también de Italia, y el P. Anastasio de San José publicó un fotograma de ella en su «Summa de mística teología».

La carta fué dirigida a doña Juana de Pedraza, señora de Granada, con fecha de Segovia 28 de Enero de 1589, y dice al final de ella: «Bueno estoy, aunque el alma muy atrás. Ahora no sé cuándo será mi ida (sin duda a Granada). Encomendame a Dios, y las cartas dad a Fr. Juan, o a las monjas, más a menudo, cuando se pueda». Esta doña Juana era en Granada su hija espiritual o confesada.

Trata la carta de la desnudez espiritual, y los párrafos que pudiéramos llamar médula de ella, son de grande fondo y de muy celestiales enseñanzas; he aquí algunos: «En lo del alma, lo mejor que tiene para estar segura, es no tener asidero a nada; ni apefiteo de nada, y tenerle muy verdadero y entero a quien la gufa», y antes

había escrito: «Los que quieren bien a Dios, él se tiene cuidado de sus cosas, sin que ellos se soliciten por ellas», «Dios tendrá cuidado de su hacienda, pues ni es de otro dueño, ni lo ha de ser».

«La cosa amada se hace una con el amante; y así hace Dios con quien le ama. De donde no se puede olvidar aquello, sin olvidarse de la propia alma; y aun de la propia se olvida por la amada; porque más vive en la amada que en sí, ¡oh gran Dios de amor y Señor, y qué de riquezas vuestras ponéis en el que no ama ni gusta sino de Vos, pues a Vos mismo le daís, y hacéis una cosa por amor! Y en eso le daís a gustar y amar lo que más el alma quiere en Vos, y le aprovecha más. Porque conviene que no nos falte cruz como a nuestro Amado, hasta la muerte de amor. El ordena nuestras pasiones en el amor, de lo que más queremos, para que mayores sacrificios hagamos, y más vaigamos. Mas todo es breve, que todo es hasta alzar el cuchillo; y luego se queda Isaac vivo con promesa del hijo multiplicado».

«Paciencia es menester, hija mía, en esta pobreza, que para salir bien de nuestra tierra, aprovecha para entrar en la vida a gozarlo bien todo».

Estos autógrafos se han dividido en los siguientes grupos: Avisos y sentencias, Cartas, Otros documentos, Oración a la Santísima Virgen, Portada y varias páginas del borrador del primer cántico espiritual.

ILDEFONSO RODRÍGUEZ Y FERNÁNDEZ.
Madrid, 25 de Marzo de 1927.

Al margen de la actualidad

La casa del porvenir

El hogar, la necesidad y las costumbres

Pocas son las ciudades españolas que en algunas de sus vías nuevas o remozadas no ofrecen análogo espectáculo: un sólido esqueleto de hierro que asoma como una novedad tras las vallas de madera, se eleva después a la altura de las casas próximas, sobrepasa los tejados aledaños; y apunta, al fin, hacia las nubes tal que la torre de una iglesia. A los pocos meses el esqueleto metálico está ya recubierto de ladrillos y se transforma en un «titánico», un «arañacielos» o un «skyscrapers» americano.

El «arañacielos», para merecer este nombre, no es necesario que tenga como el «building worth» del Broadway de Nueva York cincuenta y dos pisos. Puede ser «arañacielos» en relación a los edificios colindantes aunque sólo tenga cinco o seis. Este tipo de casa tan característico de Norteamérica, tan frecuente en todo el extranjero y tan generalizado ya en España, se ha tomado por el tipo de casa futura. La verdad es que las ciudades se quedan pequeñas. Cada vez aumenta más el valor del suelo y las gentes tienen más necesidad de los productos que el propio suelo proporciona. Antes las ciudades para agrandarse invadían el campo sin escrúpulos; pero hoy el campo forma en torno a la ciudad una barrera infranqueable. La fórmula americana de casas altas con muchas viviendas sobre permetros reducidos, parecen, pues, la fórmula ideal del porvenir.

Sin embargo, el «arañacielos», contra lo que podría pensarse dada su aceptación, no se adapta a todas las conveniencias modernas ni coincide con todos los gustos urbanos, ni es igualmente útil en todos los países.

Combaten el «arañacielos» razones higiénicas, estéticas y sociales. La higiene lo rechaza como vivienda porque la presión y densidad del aire, sobre todo en ciertas latitudes, hace malsana la vida en los últimos pisos. Por otro lado, la dificultad de los servicios higiénicos, agua, calefacción, refrigeración, etc., encarece los alquileres. Prueba de ello es que en el mismo Nueva York los «skyscrapers» están destinados especial-

mente a edificios comerciales. Las viviendas propiamente dichas son casas de menos altura y menos vecindad.

Tampoco los recomienda la estética. La más elemental noción de arte urbanístico aconseja dar a las construcciones adecuada armonía, perspectiva uniforme dentro de la variedad de estilos, ligereza y elegancia de líneas para no hacer más abrumadora la vida en las ciudades.

Por último, las diferentes costumbres ciudadanas se amoldan de mala manera al concepto riguroso de «arañacielos». Para un yanqui, por ejemplo, la casa no es más que el dormitorio y el baño. La familia se reparte entre la oficina, el restaurant y el parque público. Para un español la casa suele serlo todo, lugar de trabajo, de recreo y de descanso. Una de estas familias españolas que se congregan en torno a la clásica camilla con lumbre en el invierno, o que dejan pasar las horas contemplando detrás de los cristales del balcón el móvil panorama de la calle, sufrirá mucho encerrada en los cuatro departamentos del piso 52 del Wolworth, viendo siempre las nubes sobre el tejado y bajo las ventanas.

Estas consideraciones ha hecho pensar a los europeos en otro tipo de ciudad más práctica, más higiénica, más alegre y bella: la llamada ciudad satélite.

Muchas capitales alemanas se hallan ya rodeadas de pequeños pueblecitos, barrios pintorescos y luminosos unidos al centro comercial por abundantes y económicas vías de comunicación, donde reside la población trabajadora que de esta manera reparte su vida entre el trabajo del taller o de la oficina y el trabajo casero.

Pero a nadie se oculta que estas ciudades satélite se construyen sobre grandes extensiones de terreno y que ha de ser precisamente la escasez de terreno el gran problema urbano del porvenir.

En Inglaterra ha surgido una fórmula intermedia entre el «arañacielos» gigante y la casa independiente y aislada de la ciudad satélite: la casa comunal. Trátase de un vasto edificio, mezcla de hotel y casa típica de vecindad,

FONDA DE LA ESTACION

Nuevo concesionario
— SERVICIO ESMERADO —
PRECIOS DE TARIFA
Almuerzo..... 4,00 pesetas
Comida..... 4,50 »
COCINA DE PRIMER ORDEN

Se sirven banquetes y bodas a precios convencionales

Mahnahén Velasco UNICO MEDICO DENTISTA ESTABLECIDO EN SEGOVIA ISABEL (LA CATOLICA, 1 Calle Real (esquina a la Plaza Mayor) Consulta diaria: de diez a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde

donde doscientos o trescientos vecinos administran mancomunadamente los servicios de la finca y aun los ordinarios de los habitantes. Tales repúblicas se gobiernan por un consejo de vecinos que dirige y atiende todas las necesidades de la casa. Un cuerpo de servidores se encarga de la limpieza y aseo; otro de técnicos, de las reparaciones, y otro administrativo, de la economía comunal. Es, pues, un hotel, del que son dueños los propios hospedados. En el precio de alquiler de cuarto, como es natural, la asistencia, la alimentación en muchos casos, el uso de los jardines, gimnasio y piscinas, la biblioteca y otros servicios domésticos.

¿Será éste el tipo de la casa fundada? En España piensa ensayarse algo parecido con motivo de la Exposición Iberoamericana de Sevilla. Lo exigirá allí la segura aglomeración de forasteros y la necesidad de proporcionar a los visitantes cómodo alojamiento, sin que la casa constituya una preocupación absorbente de las familias y en especial de las mujeres. En cierto modo lo que en Sevilla ocurrirá dentro de dos años puede tomarse como anticipo de lo que ha de ocurrir en toda España dentro de cincuenta.

Incorporada la mujer a la actividad de los negocios y las profesiones en su obligado alojamiento de la casa, impondrá una radical reforma de las costumbres. Ni nosotros podremos seguir pensando que nuestras atenciones quedan cubiertas con el sacrificio y la laboriosidad de la santa compañera que dejamos «arrimada» al fogón, ni «ellas», si han de compartir con nosotros el esfuerzo de «ganar la vida con el sudor de la frente», dispondrán de tiempo para esas atenciones. En ese momento la casa comunal proporcionará incontables ventajas. Serán los hijos cuidados y vigilados, la comida a su hora, el albergue limpio y todos los servicios en su punto. La libertad para el trabajo de los cónyuges fuera de casa, podrá lograrse por la bien organizada república comunal.

No obstante, cuántas dificultades por vencer todavía! No es la menor la de vivir en una casa que por ser de todos no será de nadie. La dependencia obligada, la regularidad sistemática, el método uniforme impuesto a todos con normas rígidas, para el buen gobierno, ¿puede tomarse realmente como una fórmula liberal y agradable?

La casa es para nosotros, los españoles, lo más nuestro, donde hacemos lo que queremos con tal de cerrar la puerta y echar las cortinas. La casa comunal, como un hotel, como un asilo, como un barco (que tiene de hotel y de asilo), será de todos y no será de nadie.

Pero una u otra casa habrá de ser en definitiva la casa futura, ya que lo único seguro es que el suelo crece de valor, la vida exige mucho tiempo de «ellas» y de nosotros y la población aumenta en términos que exigen pensar en estos problemas tan olvidados, antes cuando nos creíamos con derecho a disfrutar de unos metros de terreno y de los cuidados domésticos de una mujer que se resignaba a vivir entre cuatro paredes.

GIL FILLOL

La causa por los sucesos de la noche de San Juan

Se verá el viernes ante el Supremo

Probablemente, el próximo viernes se verá en el Tribunal Supremo de Guerra y Marina la causa por los sucesos de la noche de San Juan.

Figuran encartados en este proceso numerosas personalidades, entre ellas los generales Weyler, Aguilera y Batei, el coronel don Segundo García, el teniente coronel Bermúdez de Castro, el comandante Borrero, los capitanes Galán y Hernando, el teniente Rubio y los paisanos Marcelino Domingo, Barriobero, Vargas, Marco Miranda, García Berlanga, Cano, Quiles, Sarabia, Alfonso del Val y otros que han sido declarados en rebeldía.

La causa tiene ramificaciones en varias provincias. Serán defensores el general Blanco, el teniente coronel Rodríguez de Viguri, el comandante

Legorburu, los capitanes Ordiales y Benzo y el teniente Vidal Moya. Actuará de juez el general del Cuerpo jurídico de la Armada, consejero togado, don José Valcárcel, y como secretario, el teniente del mismo Cuerpo señor Berenguer.

Defienden a los paisanos los señores Alcalá Zamora, Barcia, Lerroux, Rico, Rubio Atard, Alvaro de Albornoz, Galarza, Salazar Alonso y Vélez.

Las sesiones de la vista, que durarán varios días, serán públicas.

BACALAO

LOS MEJORES, A PRECIOS MUY REDUCIDOS EN

LA ECONOMICA

Salmón superior, lata..... 1,75 pts. Judías de siembra, kilo..... 1,00 Aceitunas sevillanas..... 0,90

San Francisco, 22 y plaza de San Lorenzo, 8

PROPAGANDA

Retales de bacalao, clase muy superior, 0,75 medio kilo

Teatro Juan Bravo

Despedida de la compañía Sánchez Arriño. — Estreno de «125 kilómetros», de los hermanos Quintero, y reprise de «Poca cosa es un hombre»

Con las funciones celebradas ayer, se despidió del público segoviano la compañía Sánchez Arriño que, durante cuatro días, ha actuado en este lindo teatro con el más lisonjero de los éxitos, tanto artísticos como de taquilla.

La comedia de los ilustres hermanos Alvarez Quintero, «125 kilómetros», fué estrenada en la primera sección. La obra — que no es precisamente de las mejores, ni mucho menos, que tienen escritas los insignes comediógrafos — es, eso sí, entretenida.

De diálogo, fluido y fácil, llega a interesar, a medida que la trama de su trivial argumento se va interminablemente desarrollando y con él sucediéndose las peripecias a que da lugar al sobrante de 125 kilómetros de un kilométrico del ferrocarril. Podríamos asegurar que lo mejor que tiene es el cuento baturro del «jabón y el queso».

El público salió complacido de la comedia, y aplaudió a sus intérpretes, entre cuyo trabajo sobresalió, como siempre, el del depurado de la genial actriz Amalia Sánchez Arriño, el no menos notable de Isabel Barrón — la «potentada» artista, que, únicamente, por decidida vocación, se dedica al teatro — así como el de los señores Romea, de Diego y, en suma, el de cuantos intervinieron en el estreno.

En la última sección se repuso la comedia de Muñoz Seca y Rafael López de Haro, «Poca cosa es un hombre», que sirvió para que el público pasase dos horas en franca diversión y aplaudiese a sus intérpretes que, como en el día de su estreno, en esta capital, rivalizaron, sin excepción, en la esmerada interpretación que dieron a sus respectivos personajes.

Resumen de la jornada: un éxito rotundo, justo y entusiasta el obtenido por las huestes de la Sánchez Arriño en esta capital, a pesar de que la época no era, precisamente, la más favorable a esta clase de espectáculos, por cuya consecuencia nos permitimos estimular a la empresa — aunque no ha menester de estimulantes — para que con alguna mayor frecuencia actúen en ambos teatros espectáculos de primer orden, ya que, como sobradamente conoce, puede, en todo momento, contar con el favor del público segoviano, cuando a éste se le ofrecen dignos de su cultura y gusto artísticos.

Y ahora, a esperar que transcurran estos días — de recogimiento y meditación — pasados los cuales, nos sorprenderá el buen gusto de la empresa con la actuación de algo extraordinario, si hemos de creer en la buena fe con que ha acogido y lanzado la noticia en su diaria sección de «Segovia al día» el veterano y entrañable maestro y compañero «Juan de Segovias». Así sea.

V. S.

LA SITUACION EN CHINA

Agitación contra los extranjeros

Revueltas que van en aumento. La agitación contra los extranjeros

Shanghai, 28. — La agitación xenófoba va en aumento en los barrios chinos de la ciudad. Diariamente se celebran numerosos mítines al aire libre, a los que asiste no solamente la población civil, sino también numerosos soldados de las tropas cantonesas que se hallan en la ciudad.

Los oradores que toman parte en estas reuniones dicen que de todo lo ocurrido en Nankín sólo son culpables los ingleses. Contra éstos van dirigidas todas sus predicaciones, y para nada se menciona a los norteamericanos.

Por otra parte, se muestra gran interés en hacer resaltar que sólo los súbditos británicos han sido tratados con rigor, y que no ha sucedido así con los norteamericanos y otros extranjeros; pero ello no es cierto, puesto que tanto los irregulares chinos como los soldados nordistas, en su desbandada han hecho víctima de sus asesinatos, robos y atropellos a todos los extranjeros, sin distinción de nacionalidades.

Es muy significativo que el generalísimo de las fuerzas del Sur, general Chan Kai Shek, haya declarado a los periodistas que es muy lamentable el hecho de que los norteamericanos se hayan dejado arrastrar por los ingleses, en lo que se refiere a la actitud adoptada últimamente.

Manifestación en el barrio chino. Los sucesos de Nankín y los suristas moderados

Shanghai, 28. — Por las calles del barrio chino ha habido una gran manifestación popular. Las autoridades militares suristas habían adoptado medidas para impedir que los manifestantes penetrasen en la concesión francesa o en la concesión internacional.

En éstas se habían adoptado también rigurosas disposiciones para mantener el orden y evitar cualquier violación de territorio. Los acontecimientos de Nankín parecen haber producido honda impresión entre los suristas moderados, los cuales se dan cuenta, en efecto, de la repercusión que podrían tener aquellos sucesos en el terreno internacional.

Donativos recibidos para las procesiones de Semana Santa

La Comisión de los gremios de Segovia ha recibido los siguientes donativos:

- Octava lista Suma anterior, 2.669,85 pesetas. Don Segundo Rincón, 25 pesetas; Centro Segoviano, de Madrid, 25; doña Adela Ochoa, viuda de Menacho, 10; doña Juliana Martín, viuda de la Calle, 5; don Fernando de la Calle, 5; don Clemente G. Zamarrigo, 5; don Rogelio Urribe, 5; don Mariano Inés, 5; don Victoriano García, 5; don Crescencio Adrados, 5; don Matías Martínez Parada, 5; doña Angeles Pérez, viuda de Otero, 5; don Alberto Gilsanz, 5; don Frutos Aragoneses, 2; don Aquilino Gómez, 2; don Pablo Fernández, 2; don José Fernández, 1; don José Sebastián, 1; don José Esteban, 1; niña Amparo del Barrio, 1; niña Milagros del Barrio, 1; niño Ezequiel Bermejo, 1. Suma, 2.787,85 pesetas.

ARANDA DE DUERO

DOS HUESPEDES TAURINOS

Odisea de Sánchez Mejías y Corrochano

Han estado aquí el crítico taurino Gregorio Corrochano y el gran matador Ignacio Sánchez Mejías, aunque la detención en esta villa no haya sido de su agrado.

Venían ambos personales taurinos por la carretera de Madrid en un magnífico automóvil, regalo de la colonia española de Méjico al torero que electriza a los públicos con dirección a Bilbao, donde Corrochano iba a dar una conferencia en el «Club Cocherito».

El deplorable estado de la carretera les obligaba a marchar con precaución.

A las primeras horas de la tarde, y ya cerca de esta villa, se rompió una de las ballestas del coche, lo que les ocasionó una gran contrariedad, pues no tenían en la carretera medios para arreglarla.

Por fin, atada la ballesta con unas cuerdas y con muchas precauciones, pudieron llegar a Aranda, donde fueron atendidos y arregladas las averías.

En esto se habían pasado unas cuantas horas, y eran ya las cinco y media cuando se pusieron al habla con Bilbao, pero apenas pudieron entenderse por el mal estado de la línea telefónica.

Ante tantas contrariedades, estaban indecisos entre continuar el viaje a Bilbao, a donde ya era dudoso que pudieran llegar para la hora de la conferencia, o quedarse a pasar aquí la noche, pensando además que Ignacio debía torear el lunes en Sevilla, pero en algo se ha de conocer la sangre torera: decidieron arrostrar los peligros del tiempo, del auto y del camino, y salieron veloces en dirección de la invidia villa.

Pero, decididamente, tenían el santo de espaldas y ya puede dar gracias Mejías de que ayer no tuvo que vérselas con ningún cornupesto, porque lo hubiera pasado mal.

No llevarían media hora de marcha, cuando los elementos se desencadenaron y una terrible tormenta de agua y granizo les impidió la marcha, pues ni siquiera podían ver la carretera.

En la ballesta arreglada no tenían mucha confianza; al motor le atacó una fiebre de cuarenta grados y acabó por negarse a marchar, y mis buenos héroes taurifilos emprendieron el camino a pie hacia Aranda, con la esperanza de encontrar una buena cama que los confortase del remojón y de los disgustos.

Porque no es de creer que Corrochano se decidiera a dar una conferencia en «La Tertulia».

Pero cuando más mustios y cariacontecidos estaban por tantos incidentes, la Providencia, en forma de auto, se presentó de improviso. ¡Oh fortuna! ¡baja a Madrid! ¡Y los ocupantes eran amigos! El colmo de la felicidad en medio de tantas desdichas. Y el coche parió veloz con dos nuevos ocupantes.

Cuando el auto providencia estaría acercándose a la Corte, el regalo de los mejicanos entraba en Aranda lentamente arrastrado por una pareja de bueyes.

CORRESPONSAL

PASTILLAS VICHY-ETAT

a base de Sal Vichy-Etat, curan los desórdenes digestivos, los dolores de estómago, las aftas y placas de los fumadores, aceptizan el aliento, calman la tos, etcétera.



Nuevos precios en baja de vehículos franco Irún COCHES DE TURISMO

Table with 5 columns: MODELOS Y TIPOS, 509, 503, 507, 512, 519. Rows include Torpedo lujo, Spyder lujo, Spyder sport, Berlina, Coupé, Landaulet, Cabriolet.

Suplementos amortiguadores «Snubbers» 509) pesetas 115 VEHICULOS INDUSTRIALES

Table with 6 columns: MODELOS Y TIPOS, 509, 503 F, 505 F, 25.C.10, SPA, 30, 31. Rows include Chassis, Furgoncito, Jardinera.

E. DE SOUSA

Nuevo garage

Reñido combate en Africa

Las tropas indígenas luchan denodadamente contra la cabila de Tagsut

Nota oficiosa

Ha sido entregada a la Prensa la siguiente nota:

«Las fuerzas indígenas establecidas en Tagsut, la más excéntrica y alejada de todas las cabillas rifeñas, han estado rudo combate con un fuerte núcleo disidente, de los que simultáneamente actúan entre la zona francesa y la nuestra.»

Se concentran fuerzas para combatir con toda energía ese foco rebelde.

Diferentes emboscadas establecidas en otras cabillas de la zona han hecho a los rebeldes varios muertos, que han sido recogidos con sus armamentos.»

Se movilizan tropas para combatir a los rebeldes

Melilla, 28. — Se ha confirmado que grupos de rebeldes se internaron en la cabila de Tagsut, perteneciente a la Confederación de Senhaya. Dichos grupos proceden de la cabila de Ketama, y se ignora si están mandados por los cabecillas Tensamani y Lit. Para ahuyentarlos se movilizaron algunas fuerzas indígenas y legionarios, que con dicho motivo salieron de lmasimen.

Se rumorea que estos últimos días restos de partidas indígenas enemigas celebraron una reunión en la zona francesa, donde algunos fanáticos, aprovechándose del malestar que sufren los cabileños por la carencia de medios de vida, lograron imponer su criterio de molestar algunos puestos de ambas zonas, con el propósito de apoderarse de viveres.

Para despejar la situación llegaron los generales Castro Girona y Dolla.

FUMADORES!

Os interesa guardar las cajas de cerillas de quince céntimos, vacías; pues en canje de ellas os darán billetes gratis con buenos premios. Pedid prospecto detallado en cualquier estanco

Los grandes raids aéreos

De Pinedo en La Habana

Londres, 28. — Se ha recibido un mensaje diciendo que ayer, al mediodía, el aviador italiano De Pinedo llegó a Port-au Prince.

La Habana, 28. — El aviador señor De Pinedo ha llegado a esta capital, procedente de Haití.

Un dirigible gigantesco en los Estados Unidos

Nueva York, 28. — En Los Angeles se está construyendo un dirigible gigantesco que, según su inventor Mr. Thomas Benton, podrá hacer el servicio de los Angeles a Nueva York en treinta y seis horas, y de Nueva York a Londres, en treinta horas. Podrá también emplearse en viajes alrededor del mundo. El aparato es enteramente metálico y podrá resistir las tormentas. Será habilitado con el mayor «confort» moderno.

Los uruguayos realizarán el vuelo sobre el Atlántico

Tenerife, 28. — Los aviadores uruguayos devolvieron la visita a las autoridades y fueron a La Laguna y Orotava, mostrándose encantados al regresar de la excursión. Por la tarde embarcaron en el «Reina Victoria Eugenia», siendo despedidos por las autoridades y los consules nacionales de Suramérica.

Larre Borges enseñó un telegrama de su Gobierno autorizando para organizar nuevamente el vuelo sin obligación de regresar antes a Montevideo; pero él y sus compañeros han preferido, sin embargo, marchar a su país y

Nuevos detalles del combate de Tagsut. — Los regulares continuaron en el enemigo durante seis horas. — Los harqueños continuaban ocultos en los barrancos

Melilla, 28. — La cabila de Tagsut, donde estaban establecidos los puestos atacados por los rebeldes, hállase próxima a la zona francesa. Guarnecían los puestos fuerzas regulares de Melilla, las cuales sostuvieron a raya al enemigo durante más de seis horas. Sábese que los atacantes procedían de la zona francesa, donde también atacaron algunos puestos.

Se elogia la bravura que derrocharon las fuerzas regulares de Melilla, durante el duro combate que tuvieron que sostener para impedir que el enemigo lograra su propósito de acercarse a nuestros puestos.

Aunque el enemigo sigue oculto en los barrancos y en las encrucijadas, durante el día de ayer no se oyó un solo tiro. Se concentran fuerzas para restablecer la tranquilidad. Las últimas noticias son optimistas. Ayer se desencadenó sobre aquel sector un temporal de lluvias y granizo, que dificulta el movimiento de las fuerzas.

Sábese que el mando español se halla en comunicación con el mando francés, lo que facilitará la labor de ambos ejércitos para restablecer la paz. Conviene hacer constar que los puestos atacados por el enemigo eran provisionales. No tenían carácter de posiciones fijas, pues fueron establecidos rápidamente con ulteriores fines.

luego realizar el vuelo sobre el Atlántico, para gloria del Uruguay.

EL CONFLICTO DE YUGOESLAVIA

El Gobierno servio acepta las proposiciones franco-inglesas

Paris, 28. — Telegrafían de Belgrado al «Matin» que el Gobierno servio ha aceptado definitivamente la proposición francoinglesa en el sentido de realizar una investigación en la frontera serbioalbanesa, que llevarán a cabo los técnicos militares franceses, ingleses y alemanes, asistidos por dos «observadores», italiano uno y yugoeslavo el otro.

Los jefes de la oposición servia aceptan también la información internacional

Belgrado, 28. — Los jefes de la oposición yugoeslava han publicado un manifiesto protestando contra una encuesta internacional que sería atentatoria a la soberanía de Yuyoeslavia.

En vista de esta carta, el ministro de Asuntos Extranjeros, señor Perich, ha convocado a todos los jefes de los grupos parlamentarios y les ha hecho retirar la demanda de interpelación que preparaban sobre este asunto. Los jefes de la oposición, atendiendo las razones expuestas por el señor Perich, han depuesto su actitud y aceptado el punto de vista gubernamental.

A los tratantes en carnes y matarifes

Se compra carne de cerdo para la elaboración de embutidos en la fábrica DE ANGEL MENDOZA DE CANTIMPALOS

Ecos de la provincia

Otones

Los trabajos de parcelación

Con el fin de adelantar los trabajos de parcelación de este término, ha llegado el ayudante de ingenieros don Isidoro Traperó, el cual permanecerá una temporada entre nosotros. El señor Traperó, que ya conoce este terreno por haber prestado trabajos de medición hace doce años, trabajará en unión del ingeniero agrónomo y encargado de la parcelación don Braulio Ortiz, para de esta forma poder darlo por terminado en breve y así los labradores podrán empezar sus labores.

Función teatral

El día de San José, según se anunció oportunamente, celebróse en el pueblo de Peñasrubias, por los jóvenes del mismo, una gran velada teatral, poniéndose en escena el drama titulado «Conflicto

entre dos deberes» y el divertido sainete «Los reclutas», habiendo cosechado todos los intérpretes muchos y merecidos aplausos.

La concurrencia fué extraordinaria, figurando entre ella bastantes jóvenes de Otones, Pinillos, Torreiglesias y de otros varios pueblos circunvecinos.

CORRESPONSAL

25-3-927.

Monterrubio

Fiesta del Arbol. Con gran brillantez y solemnidad, se celebró en este pueblo la tan cultural y simpática fiesta del Arbol, el día 25 de los corrientes, a las tres de la tarde, hora para la cual habían sido citados e invitados previamente por el señor alcalde-presidente, las autoridades y funcionarios de todos los órdenes, como también el señor profes

Información local



MARZO 28 LUNES

Entre los buenos amigos con que suele favorecernos la fortuna, los hay de los más opuestos caracteres, que se adaptan admirablemente a todos los gustos.

Los hay alegres, optimistas, jarraneros, que toman la vida en broma y os sirven de remedio en las horas de tristeza y desfallecimiento.

Otros se distinguen por su espíritu sereno y reflexivo, que parecen haber nacido para servir de valiosos consultores en momentos de dudas y vacilaciones.

Y no faltan amigos, preocupados siempre por la conservación de nuestra salud, a la cual parecen dedicar mayores cuidados que a la suya propia.

Salvando su excelente intención, estos amigos son temibles por la especie de tiranía higiénica que pretenden ejercer sobre nosotros.

No fumes tanto, que ese vicio te ha de dar malos resultados. Andas demasiado y fatigas sin necesidad los músculos y debilitas el sistema nervioso.

No abuses de las carnes que dañan al riñón. Acuéstate pronto y madruga, que estarás más listo para el trabajo. Y así, por el estilo, os persigue el amigo con sus consejos y advertencias, y acabáis por ser como el médico de cabecera.

De sociedad

El comandante general de los Somatenes de la Región, general de Ingenieros excelentísimo señor don Anselmo Sánchez Tirado.

Se hospeda en el hotel Comercio. Durante su breve permanencia en esta población, visitará también el Real Sitio de San Ildefonso.

Restablecido Se encuentra completamente restablecido de la sencilla operación quirúrgica que, días pasados, le fué practicada por el reputado cirujano doctor Gila, nuestro buen amigo el competente procurador de los Tribunales de Justicia de esta capital don Felicitísimo Blánquez.

Vivamente lo celebramos. Necrología Por una involuntaria omisión se dejó de consignar en la escuela de defunción de doña Cesárea González Borreguero, publicada el sábado, el nombre de la señorita Emilia Monedero Cerezo, hija política de la finada.

Al subsanar esta omisión, reteramos el pésame a toda la familia. Fallecimiento Ha fallecido en Palazuelos de Eresma la señora doña Segunda Pascual Ortega, viuda de don Mariano Gil Migueláñez.

Su muerte ha sido muy sentida en dicho pueblo, dando la difunta cuenta con muchas simpatías y amistades. Descanse en paz y reciban sus desconsolados hijos y demás familia, nuestro sentido pésame por la desgracia que deploran.

VELOS Y MANTILLAS Última novedad CASA FERMIN - Camisas de caballero INMENSO SURTIDO Isabel la Católica, número 6 (Antes calle Real)

NOTAS DE HACIENDA Tribunal económico administrativo provincial En el despacho oficial del señor delegado de Hacienda, y bajo su presidencia, se reunió el sábado último el Tribunal económico administrativo provincial, para ver y fallar las reclamaciones presentadas por don Mariano Galicia Vara, como alcalde del Ayuntamiento de Samboal, y don Leovigildo Fernández Verano, como alcalde del Ayuntamiento de Campo de Cuéllar, contra expedientes de comprobación de valores, formados por la oficina liquidadora de Cuéllar, para pago del impuesto sobre bienes de personas jurídicas, de los citados Ayuntamientos.

Los señores del Tribunal, después de minucioso examen de los expedientes incoados por dicha oficina liquidadora de Cuéllar, acordaron anularlos con objeto de que se verificasen nuevas liquidaciones, respetando los valores declarados, liquidados y comprobados en forma legal con anterioridad a 27 de Abril de 1926, y acudiendo para la determinación del valor de dichos bienes, en cuanto a las comprobaciones y liquida-

ciones que se produzcan con posterioridad a dicha fecha, al medio de comprobación establecido en el artículo 10 del Real decreto de 27 de Abril de 1926, en el caso de que tal comprobación fuera beneficiosa a los intereses del Tesoro. Igualmente fué examinada otra reclamación contra liquidación de derechos reales girada por el señor liquidador de Cuéllar y presentada por el vecino de San Martín y Mudrián don Lorenzo Velasco Herrero.

El Tribunal acordó desestimar la reclamación citada, y confirmar en todas sus partes la liquidación del impuesto de derechos reales practicada por la oficina liquidadora de Cuéllar.

Ultima hora

(POR TELEFONO) MADRID, 3 TARDE

Noticias militares

El «Diario Oficial» publica una extensa relación de destinos en Artillería, para dar cumplimiento a la Real orden de Febrero sobre organización de las tropas y servicios de Artillería en España y Marruecos.

Se declara en situación de disponible, voluntario, al comandante de Artillería don Juan Fort y Juncosa.

En Palacio. Millán Astray se despide del Rey. El marqués de Estella conversa con los periodistas

El jefe del Tercio, coronel Millán Astray, estuvo en Palacio para despedirse del Monarca, pues mañana, en el rápido de Algeciras, sale para Africa.

También estuvo en Palacio el jefe del Gobierno, quien, a la salida, conversó con los periodistas.

El Rey—dijo—se encuentra muy mejorado de su enfermedad, hace algo de gimnasia, y es casi seguro que, si mejora el tiempo, saldrá al campo dentro de pocos días.

He dejado algunos decretos, casi todos de Gobernación, que se refieren a mancomunidades de varios Ayuntamientos.

También he dado cuenta al Monarca de los sucesos ocurridos en Marruecos.

Marchan hacia Tagnut fuerzas necesarias para imponer a los rebeldes el debido castigo.

CORRESPONSAL

SUETOS

CALLOS No sufra usted de callos, juanetes, ojos de gallo y berrugas. Use usted el patentado LINGUENTO MAGICO, y en tres días se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan.

No admita usted más callicida que el LINGUENTO MAGICO. Farmacias y droguerías, 1,50 pesetas. Por correo, 2 id. FARMACIA PUERTO, Plaza de San Ildefonso, 5, Madrid.

Se venden novillas de pura raza holandesa. Para tratar, con Eustasio Tejedor, en Aldea Real.

Chota se vende una, de una semana, muy buena clase. Informarán, en la portería de los Misioneros.

ALMACEN DE PESCADOS JUAN JOSÉ GARCIA He aquí los precios: Merluza... 2,25 Congrio... 2,00 Besugos... 1,00 y 1,25 Pescadillas... 1,25 Sardinas... 0,80 Almejas... 1,00 Salmonetes... 5,00 Salmón... 5,00 Gambas... 2,00 Boquerones... 0,60 En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor de su clase en Segovia

El Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTOMAGO DISPEPSIA ACEDIAS Y VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS EN NIÑOS y adultos que, a veces, alteran sus ESTRECHOS DILATACIONES Y ÚLCERA del Estomago DIGESTIÓN

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTETE y DENTIDION. 33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES. Envíenos una botella y os notará pronto que el estómago como más, digiere mejor y se cura, curándose de seguir con él. 3 ó 4 pequeñas botellas, con indicación para uso médico.

Venta: Segovia, 26, Fernandillo, MADRID y principales del mundo

M. LOBO - SASTRE - CERVANTES, NUMERO 21. Ha recibido una preciosa y extensa colección de trajes para la temporada de primavera y verano. CERVANTES, 21.-- SEGOVIA

TEJIDOS En el comercio de Miguel Serrano (Los Chicos), se acaba de recibir un inmenso surtido en géneros para vestidos, en sedas y lanas lisas y escoces, para la presente temporada. Lienzos, telas blancas, sargas y panas muy baratas. Primera casa en equipos para novias, colchas de seda, mantillas y pañuelos de Manila. Esta casa, todas sus compras son directas de fábrica y sus ventas al contado, por eso vende más barato que nadie el comercio LOS CHICOS. El mejor en su clase, el que más barato vende y el que tiene más surtido. JUAN BRAVO, 11, 13 y 15

HERNIAS Aparato giratorio graduable del especialista de Barcelona, señor NOTTON, único que cura radicalmente sin operación, sin peligro, ni dolor. Fajas Para embarazos, riñón flotante, operados y obesidad. Informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, Juan Bravo, 35, Segovia.—Teléfono núm. 9

PRÓXIMAMENTE NUEVA PAÑERÍA DE Dionisio Herrero CERVANTES, NUM. 26 Inmenso surtido en trajes de última novedad a precios excepcionales

El único indicado para la higiene de la infancia es el JABON BIREA "LA GIRALDA" LA PASTILLA 1 Peseta TENA-SEVILLA

PARA LOS JÓVENES DE SEGOVIA Gran ocasión Nueva remesa de camas, cómodas, armarios, mesas, aparadores, mesillas y avabos. Cama de madera de haya, para matrimonio, con somier doble, 70 pesetas; cámara, 50, personal, 28; sillitas semicirculares, asiento madera, 5,50; sillitas de todas clases, infinidad de modelos. Aprovechase, muebles nuevos más baratos que usados. «LA MADRILEÑA» San Francisco, 30

Garbanzos para siembra Se venden y cambian por cocheras, hay tres tamaños en clases superiores, a precios económicos. Almacén de Ricardo Borregón (Sucesor de Ricardo Martín) SAN AGUSTIN, 15

AUTOMOVIL En buenisimas condiciones, se vende a toda prueba un coche «Panhard» 8 H. P., bien calzado. Para tratar, con don Carlos Tablada, agencia «Ford y Renault», Cervantes, 38, Segovia.

Sacristía vacante Lo está la del santuario de Nuestra Señora de la Fuencisla. Los solicitantes se dirigirán al señor capellán de dicho santuario, quien les informará sobre los emolumentos y obligaciones. Será condición precisa habitar la casa que le da el santuario.

Sociedad de cazadores, pescadores y agricultores de Segovia y su provincia Esta Sociedad celebrará Junta general el día 31 de los corrientes, a las veintidós horas, en su domicilio social, calle de San Francisco 36 (Café Moderno).—Visto bueno: El presidente, Juan Martín.—El secretario, Valentín Arranz.

Solicítase criado que sepa de molinería, de diez y siete a diez y ocho años. Dirijirse a Rodríguez Mesa, Conde Cheshire, núm. 5, Segovia.

Ama de cría soltera, de veintidós años, leche fresca, se ofrece para casa de los padres. Dirijirse a Rosalía Cano, en Fuentesauco de Fuentidueña.

de Instrucción pública y alumnos que asisten a la escuela a cu... hora concurririeron todos a la Casa Consistorial, donde fueron recibidos cortésmente por la Corporación en pleno y su secretario. Inmediatamente se trasladaron al sitio designado para verficar la plantación, colocándose por los niños y niñas los arbolitos en las hoyas abiertas al efecto, y terminada la plantación, regresaron todos al local de la escuela, donde el señor profesor, con hábil palabra, expuso las ventajas que ofrece a la Humanidad el arbolado, exhortando a todos, niños y adultos, que desplegaran su celo en favor del arbolado. Acto continuo, y en la Casa Consistorial, fueron obsequiados todos los reunidos, niños y adultos, con pastas y licores, reinando en todos un entusiasmo sin límites.

26-3-927. CORRESPONSAL

Villagonzalo de Coca

Funciones teatrales

Se han celebrado unas muy animadas veladas teatrales a cargo de los niños de la escuela, con la cooperación de varios y entusiastas jóvenes de esta localidad, dirigidos todos ellos por su digno maestro nacional.

Hizo la presentación al público de los títeres e infantiles actores, como igualmente de los demás jóvenes, también actores, el culto maestro nacional de este pueblo, el que con frases modestas, claras, persuasivas, pide al auditorio que pongan la mayor benevolencia, puesto que se trata en su mayor parte de infantiles actores, niños y niñas de mañana, demostrando bajo ese punto de vista cultura y educación, factores que tanto contribuyen al bienestar y engrandecimiento de los pueblos.

Acto seguido, el niño Galindo Rincón saludó en verso a los espectadores, siendo muy aplaudido. Las obritas que se representaron son las siguientes:

Primera, «Carta a la Virgen»; segunda, «El abrazo que redime»; tercera, «El empleo del dinero»; cuarta, «El final de una tragedia» (monólogo), y por último, el divertidísimo sainete titulado «Las codornices».

En la primera obrita actuaron los niños César Arroyo, Lino Herrera, Víctor Gómez, Angel de Nicolás, Alejo de Frutos, Nicanor Sanz, Angel de Nicolás Martín, Gerardo de Nicolás, Angel Rincón y el joven Cirilo Herrera.

En la segunda, los niños César Arroyo, Víctor Gómez, la niña Julianna Martín y don Cesáreo Mateos.

En la tercera, los niños César Arroyo, Julio Rincón, Cándido de Frutos, Gabino Rincón, la niña Felisa Rincón, el joven Gerardo Palomo y la señorita Saturnina de Frutos.

En la cuarta o sea el monólogo, la señorita Fuencisla Herrero.

En el sainete, don Cesáreo Mateos, don Jesús Gómez, don Ignacio Peralta, el niño Santiago González y las señoritas Fuencisla Herrero y Victoria Martín, respectivamente, habiendo escuchado todos los actores, al final de cada obrita, una muy nutrida salva de aplausos.

Los entreactos fueron amenizados con una orquesta de cuerda, quedando el público satisfechísimo y los actores altamente agradecidos, como igualmente su director.

La mayor parte de los ingresos obtenidos se han invertido en material para la escuela.

CORRESPONSAL

Melque de Cercos

«Centro obrero-Socorros mutuos».—Inauguración del edificio

Ayer tuvo lugar en este pueblo la inauguración del edificio que para la Sociedad de dicho Centro se ha adquirido en propiedad.

El acto revisió gran animación, y a él, por amable invitación, asistieron todas las autoridades del pueblo.

Empezó el acto por la bendición del edificio, que hizo nuestro querido párroco don Martín Casas. Seguidamente se procedió a la inauguración, pronunciando breves, pero muy atinadas palabras, don Gregorio Muñoz, digno presidente del Centro.

Siguieron en el uso de la palabra el concejal de este Ayuntamiento don Sixto Pescador, el médico titular don Rosendo Llorente y el señor maestro don Luis Rubio; quienes después de dar las gracias a los socios por la atención de haberles invitado a este acto, al que dijeron asistían con el mayor agrado por la convivencia y amistad que a todos nos une, se les alentó a que sigan como hasta aquí: tan unidos, trabajadores, económicos y disciplinados, cumpliendo con todo rigor el Reglamento por que se rigen,

26-3-927. CORRESPONSAL

Seguían en el uso de la palabra el concejal de este Ayuntamiento don Sixto Pescador, el médico titular don Rosendo Llorente y el señor maestro don Luis Rubio; quienes después de dar las gracias a los socios por la atención de haberles invitado a este acto, al que dijeron asistían con el mayor agrado por la convivencia y amistad que a todos nos une, se les alentó a que sigan como hasta aquí: tan unidos, trabajadores, económicos y disciplinados, cumpliendo con todo rigor el Reglamento por que se rigen,

26-3-927. CORRESPONSAL

Seguían en el uso de la palabra el concejal de este Ayuntamiento don Sixto Pescador, el médico titular don Rosendo Llorente y el señor maestro don Luis Rubio; quienes después de dar las gracias a los socios por la atención de haberles invitado a este acto, al que dijeron asistían con el mayor agrado por la convivencia y amistad que a todos nos une, se les alentó a que sigan como hasta aquí: tan unidos, trabajadores, económicos y disciplinados, cumpliendo con todo rigor el Reglamento por que se rigen,

26-3-927. CORRESPONSAL

